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Розглядаючи питання правопорушень пов’язаних з корупцією 

важливо наголосити, що такі правопорушення по своїй юридичній при- 

роді є досить широкими та потребують детального вивчення, не зва- 

жаючи на вже існуюче коло досліджених питань в цій сфері. Зміна та 

реформа законодавства запроваджує нові міри та правила поведінки, 

унормовує та доповнює ефективними механізмами систему запобігання 

та протидії, зокрема щодо питань корупційних проявів. 

Правопорушення пов’язані з корупцією є невід’ємною частиною 

самої корупції, як руйнівного явища. Законодавчо визначене поняття 

правопорушення пов’язаного з корупцією чітко дає зрозуміти, що таке 

діяння не містить ознак корупції, проте порушує вимоги, заборони та 

обмеження встановлені Законом України «Про запобігання корупції» 

[1]. В Законі передбачено близько 35 таких вимог, заборон та обмежень. 

Порушивши будь-яку з цих дій, особу яка їх вчинила буде притягнуто 
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до юридичної відповідальності за вчинення правопорушення пов’я- 

заного з корупцією. Зазначенні в Законі вимоги, заборони та обме- 

ження існують для того щоб запобігти можливому вчиненню таких 

правопорушень.  

Відповідно до Закону України «Про запобігання корупції» [1] існує 

чотири спеціально уповноважених суб’єкти протидії корупції, два з 

яких безпосередньо покликані здійснювати протидію та запобігати 

правопорушенням пов’язаним з корупцією. Органами, що здійснюють 

протидію та запобігання вчинення саме правопорушень пов’язаних  

з корупцією є органи Національної поліції України та Національне 

агентство з питань запобігання корупції. 

Національне агентство з питань запобігання корупції є органом, який 

формує та координує антикорупційну політику в Україні, організовує 

роботу з запобігання та виявлення корупції в органах місцевого само- 

врядування, на підприємствах, в установах та організаціях . 

Національне агентство з питань запобігання корупції перевіряє 

організацію роботи із запобігання і виявлення корупції згідно з Законом 

України «Про запобігання корупції» відповідно до затвердженого 

порядку та плану. 

Відповідно до Порядку проведення перевірок організації роботи із 

запобігання і виявлення корупції який затверджений Наказом НАЗК  

№ 11/21 від 18.01.2021 року, даний порядок визначає механізм 

проведення Національним агентством з питань запобігання корупції 

перевірок організації роботи із запобігання і виявлення корупції, 

оформлення результатів таких перевірок [2]. Такими перевірками 

займаються уповноважені особи Національного агентства, які обій- 

мають посади в самостійному структурному підрозділі апарату агент- 

ства, до функцій якого і належить проведення перевірок організації 

роботи. 

НАЗК здійснює аналіз ситуації з корупцією в Україні та розроблює 

Антикорупційну стратегію і державну програму, яка реалізує цю 

стратегію, а під час проведення перевірок звертає увагу на підготовку та 

виконання антикорупційних програм органами, які повинні дотриму- 

ватись вимог Закону України «Про запобігання корупції». Також НАЗК 

перевіряє створення та функціонування внутрішніх і регулярних  

каналів повідомлення про можливі факти корупційних або пов’язаних  

з корупцією правопорушень та здійснює перевірку захисту викривачів. 

Національне агентство здійснює планові та позапланові перевірки, 

які проводяться не частіше ніж один раз на два роки стосовно одного 

об’єкта. Такі перевірки проводяться відповідно до річного плану 

перевірок, обсяг таких перевірок охоплює період трьох років. 

Відповідно до Плану проведення Національним агентством з питань 
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запобігання корупції перевірок на 2021 рік погодженого з Головою 

НАЗК Олександром Новіковим заплановано перевірити 21 об’єкт [3]. 

Проведення планових та позапланових перевірок було припинено у 

зв’язку з втратою повноважень відповідно до рішення конституцій- 

ного суду України від 27.10.2020 № 13-р/2020, проте, зареєстрований  

в Міністерстві юстиції України 8 лютого 2021 року за № 166/35788 

новий наказ відновив здійснення таких перевірок [4]. 

В разі, якщо НАЗК виявило порушення вимог законодавства 

певними органами, Національне агентство може внести припис про 

усунення порушень законодавства, проведення службового розсліду- 

вання, притягнення винної особи до встановленої законом відпо- 

відальності; затвердити обґрунтований висновок щодо наявності ознак 

корупційного або пов’язаного з корупцією правопорушення для напра- 

влення його іншим спеціально уповноваженим суб’єктам у сфері про- 

тидії корупції; звернутися до суду з підстав, передбачених Законом.  

Здійснення перевірок організації роботи із запобігання і виявлення 

корупційних проявів та корупції є тим дієвим механізмом, який зможе 

викорінити різноманітні прояви корупції в органах державної влади та 

місцевого самоврядування, а також у юридичних особах публічного 

права. Проведення перевірок дозволить виявити невраховані моменти 

щодо ефективного здійснення запобігання правопорушенням пов’яза- 

ним з корупцією, а також виявити недоліки в роботи органів, для поліп- 

шення їх дієвості в подальшому.  

Запобігання корупції та правопорушенням, пов’язаним з нею є 

важливим питанням в Україні, адже за даними Команди Info Sapiens, 

яка провела опитування населення України за підтримку Уряду Данії 

корупція є суттєвою проблемою. В градації найсерйозніших проблем  

в Україні корупція займає 2 місце після питання військових дій на 

Сході. А ось коли українців попросили вказати три найважливіші про- 

блеми в Україні, вони надали першість саме корупції, а вже наступні 

місця зайняли питання зростання цін та нестабільність курсу гривні та 

військовий конфлікт на Сході України. 
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Не є новиною той факт, що Україна має досить хитке становище на 

міжнародній арені саме у зв’язку високим рівнем корупції. А тому 

важливо виробити ефективні важелі задля запобігання та протидії 

корупції, особливо політичної. Відповідно до Закону України «Про 

запобігання корупції» декларування недостовірної інформації віднесено 

до злочинів, пов’язаних з корупцією [1]. 


